

Előfizetési árak:

Egy évre 6 ft — kr.
Fél évre 3 ft — kr.
Negyed évre 1 ft 50 kr.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Hollós és Vajda nyomdája,
hova a lap szellemi részét illető
közlemények, előfizetési pénzek
is küldendők.

Megjelenik hetenként háromszor:
vasárnap, szerdán és pénteken
a kora reggeli órákban.

Felolós szerkesztő és lapfajdosos:

S I M A F E R E N C Z.

Hirdetések árát

valamint nyitási közleménye-
ket kiadóhivatalunk méret sze-
rint olcsón számít.

Egyes példányok kaphatók:

nyomdánkban és Stark Nándor
könyvkereskedésében számon-
ként 5 krajczárért.

Kéziratok visszatartatnak.

Lapunk megrendelhető:

a kiadóhivatalban és lapkihordóink
által, kik az előfizetési pénzeket is felvehetik.

Felhívás**a megye független polgáraihoz!**

Ma egy népes értekezleten, melyen a vármegye minden községe képviselve volt, el lett határozva, hogy a vármegye ellenzéke a megyei és helyi visszaélések megtorlása, az erőszakoskodások és jogtiprások vezéreinek a közélet teréről való eltávolítása, **tehát a köz- és társadalmi élet erkölcsének minden vonalon való purifikálása érdekében** a megye minden községének bevonásával organizálja magát.

Egy megyei együletet alakítunk, hogy egy nagy szerves test legyen a megyei ellenzék.

Feladata lesz megvédeni minden egyes ember jogát és érdekét úgy a sikkasztó ügyvédekkel szemben, mint a jogtipró és szabadságtaposó közigazgatás és itt-amott a bírói palást alatt űzött visszaélésekkel szemben.

Rendkívüli jelenség az, hogy akkor kell csatasorba tömörülni Csongrádvármegye ellenzéki népének, az itt másfél évtized óta űzött s Vadnay főispánja alatt a legmagasabb fokra hágott visszaélések, hajszák és durva, undort keltő üldözésekkel szemben csatasorba tömörülni, organizálni az ellenzéknek minden erejét, amikor Széll Kálmán, Magyarország miniszterelnöke a jog, törvény és igazság uralmát hirdeti, azon békepaktum alapján, mely a magyar parlament minden pártárválata között létrejött.

De e szervezkedésre szükség van; mert Csongrádvármegye határa még el van sáncolva a jog, törvény és igazság uralma elől, sőt a kormányelnök programját képező kormányzati elv kihirdetése óta emelte föl a fejét a közigazgatási féktelenkedés a legbrutálisabban Csongrádon, Dorozsmán és Sándorfalván. Azóta indult meg a legbecstelenebb hajszá a megye ellenzékének vezére ellen. Azóta mutatják kiáltó jelenségek, hogy ügyvédek klienseik vagyonát elcsikkasztják anélkül, hogy bünhődniük érte. — Birák pártpolitikát űznek, a jogszolgáltatás magasztos palástja alatt. A kormány ezt nem tudja. Együtt kell fellépniük és feltárni az itt uralkodó állapotok képét, mely a közélet minden uralkodó vonásán a visszaélést, jogtiprást, a bűnjelét hordja. — E czéla szövetkezünk!

E czélból alakítunk egy megyei politikai együletet. — Alakuló ülésünk **május 28-án, délelőtt 10 órákor Szentésen** lesz. Ott legyen a megye minden községének ellenzéki vezérémbere, s a Szentéshez közel eső Csongrád, Szegvár, Mindszent pedig egész táborával!

Szentés, 1899. május 26.

A szervező-bizottság nevében:

Dr. Hollós István, Hegyi Antal,
jegyző. elnök.

A program.

Az országos közvéleményt a hatalom teljesen félrevezette Csongrádvármegye viszonyai felől. Azt gondolják a más megyebeli, hogy mi itt merőben pártszenevéllyel foglalkunk állást a hatalom ellen.

Most amikor Sima Ferenc ellen, sikkasztó ügyvédekkel czimboráskodó főispánunk boszúja a csődöt, a hitelezők beleegye-

zése nélkül, oly hallatlan bestializmussal hajszolta fel, és indította meg, — most kezd ébredni végre az országos közvélemény is, látva, hogy itt a támadó fél az a bestiális, az az embertelen hatalom, amelyet Széll Kálmán, a civilizáció és a törvény, igazság és egy jogállam szegényére, még uralkodni hagy Csongrádmegyeterületén.

De csak majd most fogják egész meztelenségében látni ezt a bestiális rendszert, amely Széll Kálmán figyelmét is elkerülte — amely itt már évek óta pusztít és sirtalom völgyévé tette a magyar alföld legszébb részét: a szocialisták táborába kergetvén őket, a korrupció és bestializmus kegyetlenkedései által.

Sehol annyi embertelenséget nem szenvedett a nép mint itt, ahol szuronyok és csendőrok parancsa, a közigazgatás ázsiai fegyverei pótolták még ma is a törvény, jog, alkotmány szavát.

Sehol a bestializmus: annyi könyvet nem sajtolt ki a szemekből, mint itt, ennél az áldott jó népnél, amely a türelem hihetetlen példáival tette érthetlenné magát az ország előtt: mert nem bírta felfogni senki, hogy magyar ember azokat a torturákat, melyeket velük szemben két cseh-tótországból ide bevándorlót! Hubáček és Mjácsek nevezetű közeg merészel elkövetni, eltűrni azok nélkül, ha társuk, ha ők nem bűnösök.

Nem bírták elhinni sehol a kerek világon — hogy mikor ezek a magyarfaló cseh-tót közegek, akik három sikkasztó ügyvéddel és a főispánnal, stréberkedő czéljaik elérésére egyesültek — a korrupció eme bűneivel szemben is ne foglaljon állást az egész megye népe.

És ez a hihetetlen dolog megtörtént. A példa nélküli magyar közöny itt is azt mondta mindezekre a dolgokra, hogy — az ugy is hazugság, ez úgy is gyalázatos rágalom, ez úgy is embertelen hajszá a mivel Sima képviselőt vádolják. S amit a csongrádiak, dorozsmaiak szenvedtek, a mit lánczra vert papjuk, bírjuk kiállott, mindarra elég volt nekik azt mondani, hogy — majd mögveri az Isten őket, akik az igazságot így szolgálják a király nevében.

De m.kor látták végre, hogy itt már nem a megye népéről, nem az ő képviselőjük életéről, becsületéről van szó, hanem beteg nejét, családját, ártatlan gyermekeit sem kímélik: vagy ha a hamis tanúzásra felbujtó cseh-tót közegek, ha a sikkasztó Schlesinger és Tasnady és a hamis bizonyítványt nyalt ügyvéd Szathmáry és Vadnay főispán arra szövetkezik, hogy most már kiirtják az egész családot: akkor végre megmozdult a föld Csongrádvármegyében is. Felébredtek egyszerre, mint egy csatakiáltásra és azt mondták:

— Most már elég volt a duhajkodás, főispán uram és társai. A korrupciót tovább nem tűrjük.

Belátták, hogy ha a rágalmozók, sikkasztók, a népiirtók, ez a korrupció szövetkezik: egyesülniök kell nekik is a tisztá humanizmus, a régi magyar erkölcsök nevében, a jog, törvény és igazság védelmére. A magyar faj védelmére.

Es fognak csinálni oly dolgokat, amelynekre nem képes egy népe sem ennek a szép Magyarországnak.

S amit elhatároztak, azt meg is cselekedték.

Nincsen arra elegendő szavunk, amelylyel méltóan lehetne feldicsérni e lelkes és páratlanul derék népet, hogy rajongó szeretetével, mint egy hős félisten állott, megtámadott képviselője oldala mellé. Hol van erre példa a kerek világon, hogy egy kerület, nem: egy egész vármegye népe oda álljon azzal a szóval, hogy: mi jót állunk egész vagyoni hitelünkkel a mi szeretett képviselőnkért! De hol van aztán kerület is, amelynek volna olyan képviselője, aki annyi önzetlenséggel szolgálta volna vagy szolgált ma is a közügyeket Szentésen, Csongrádon, az egész országban, ahol csak hozzá fordult valaki panaszával.

Mert tudja ám az egész világ, tudja különösen Bánffy és Vadnay, hogy a *törvénytelenségnek és a népiirtó korrupciónak nincs olyan rettentelhen, fíradhatatlan ellensége, mint Sima Ferenc. A gyöngek, elnyomottak, az elhagyott magyar nép pedig régóta mondja, hogy nekik nincs e vármegyében, de azontúl sem, messze földön, hibebb pártfogójuk, mint Sima Ferenc.*

Aztán Csongrádvármegye népe nem feledte, de hiszen az egész ország látta, hogy az obstrukció válságos perceiben az ő bálványozott képviselőjük adta meg a kegyelemdőfést a béke ellen agyarkodó Leviathánnak. Hogyan lehetne hát ily vezért elhagyni, hiszen ha elvesztenék őt: nem kapnának többé soha ilyen vezért, a kinek szíve az alföldi magyarság küzdelmeivel, az ő küzdelmeikkel úgy összefonódott.

De nemcsak a szeretet tüzével harcoltak mellette. Ennek az isteni tűznek szikrája, fénye is van.

Ezt az egész küzdelmet a nemes eszmék fényes tüze ragyogja be. Programja csupa eszme és nemes gondolat.

Ime, olvassátok. Olvassa az egész világ, hogy miért alakult a csongrádvármegyei ellenzéki egyesület. Van-e ilyen szép programja egyetlen politikai egyesületnek?

Czélja az orsz. képviselőválasztásoknál az ellenzéki árnyalatoknak hivat kerületenként egyelőrtésre tömöríteni, oly czélból, hogy az ellenzéki jelölt megválasztása minél hatályosabban előmozdittassék. Továbbá, hogy az egyes kerületek ellenzéki pártjai egymást a választási küzdelmekben támogassák és győzelemre segítsék.

Különös feladatát képezi, hogy úgy a vármegye központján, mint a szolgabírói járáások vezetésében, a községi és megyei választásoknál elhatalmasodott erőszakoskodást, a többség akarattal szemben pártérdekből űzött visszaéléseket egyesületileg ellenőrizze. E tekintetben minden egyes község ellenzéki népének egy a községi kormányzatban, mint a megyei hatóságnál védelmet keressen s az elkövetett visszaéléseket a korrupció kiirthatása érdekében esetenként a magas kormányzat s feliratilag az országgyűlésnek tudomására hozza, jogorvoslatot keressen s így a jog, a törvény és az igazság uralmát Csongrádvármegyében elősegítse. Czélja továbbá a köz-

ségi háztartást minden irányban ellenőrizni, s ez által odahatni, hogy a Csongrádvármegyében példátlan magasra emelkedett községi adók lejjebb szállítsanak.

A megye egész területén a népoktatást, a közérkölcseket közművelődési uton ápolja. S minden ez irányban megnyitkozó legkisebb mozzanatot éber figyelemmel kíséri s a mi jó és nemes, minden erővel és eszközzel előmozdít.

Az egyet székelyhelyen működő központi elnökség útján a közigazgatás, mint igazságszolgáltatás s a közelet bármely terén előforduló panaszokat megvizsgálja s minden egyes félnek párttekinet nélkül, a ki az egyesülethez fordul, ügye érdekében tanácsot ad és jogos panaszában védelmet és támogatást nyújt.

Czélja a megye területén erős hullámzásban megnyilatkozott agrár szocialisták mozgalmaikra befolyást gyakorolni oly irányban, hogy a fennálló állami jogrend, személy- és vagyonbiztonság felett őrködve esetenként a hatóságnak támogatást nyújtson, de egyuttal hatályosan előmozdítsa, hogy a jogos panaszok és a fennálló létfontosságú sérelmek a maguk tiszta valóságában jussanak az egyesület útján a magas kormány tudomására.

Szóval: feladata az egyesületnek politikai céljai mellett, a megye közgazdasági életének ügy megzorgazásai, mint kereskedelem és ipar terén minden, a nép jólétére, műveltségének fejlesztésére szolgáló köztörökvesztet hatályosan előmozdítani s ez által Csongrádvármegyében egy erős polgári osztályt megeremteni.

Ime ez a mi programunk alapja.

Ne mondja senki hát, hogy az igazság nem győz. Az eszmék nem könnyen szűlnek: de nem lehet aztán könnyen megölni sem őket, mert halhatatlanok.

Vér és könny kísérték a mozgalmat 15 év óta Csongrádvármegyében, amelyet Sima Ferenc és Hegyi Antal indítottak meg, a korrupció ellen rendíthetetlen hittel az igazság győzelmében.

A harcztörténet volt. A sátán nem

lehetett kegyetlenebb, állatiasabb és emberetlenebb mint a Bánffy-rendszer legbestialisabb eszköze. A vad gyűlölet, a sötét boszú, és az eszményi emberszeretet, hősiesség önfeláldozás két táborának fegyverei 15 évi tusakodás után végre szikrát adott.

Ma már eszmei tartalma, erkölcsi formája van a küzdelemnek. — Ott a remekül megszervezett programja. Ott a hatalmas csongrádvármegyei ellenzéki egyesülete, amely néhány nap alatt oly dolgokat cselekedett, hogy beszélni fognak még századok mulva is hősiesség vezérével s hő népének fonságos magartásáról az egész világon.

Előre — fel a zászlót. A függetlenségi ellenzéknek új eszméket, új színt, új, eszményi fényt, melegséget, szóval az erkölcsi erőket kellett megszereznie, mint azt Csongrádvármegye függetlenségi polgárai cselekedtek meg.

Ne csak szóval, de tettekkel, ne csak külsőleg, de szívünkben is legyenek hazafiak. Mit ér ha csak valaki parádénak használja a függetlenségi zászlót, feltolja magát a nép szívéhez vezérnek, — és aztán romlott erkölcsé az áldozatoktól, a tettektől visszariad.

Törekedjétek a politikai erkölcsöket megnemesíteni a közeletben.

És akkor a magyar birodalom függetlensége diadalra jut...

Csongrádvármegye függetlenségi polgárainak zászlaja előtt mindenki vegye le a kalapját tisztelettel, csodálattal.

Ilyen fontos szerepet nem látott régóta Magyarország!

Dr. Hollósy István.

Orvosok kongresszusa.

— Regényes adóügyi történet. —

A helybeli orvosok felbuzdulva azon, hogy ügyvédek oly szépen összetartanak, elhatározták, hogy ők is szervezkedjenek és egyesületet alkotnak. — Ennek az eszmének a hirdetője leginkább Dr. László Vilmos és Dr. Molnár Albert voltak, a kik valteve harcoltak, csak hogy az ige testté legyen. Az első szervezkedő ülést tegnap délelőtt tartották meg a Kurczántúli vendég-

isten nem akarta, hogy egymáséi legyenek. Szóval úgy volt az egész dologgal, hogy ha az isten egymásnak szánta őket, akkor egymáséi lesznek, ha ezer ördög tépi is az összekötő láncot, de ha az isten nem szánta őket egymásnak, ha minden angyal szövi is köztük az összekötő fonalat, akkor se lesznek egymáséi.

A gróf szerint a házasságot az égben kötik s ha el van oda fönn határozva, hogy Staray Pistané lesz a Vértessy comtes, akkor az övé lesz, s ha nincs, hát nem lesz. S azontúl fölösleges az egész dolog fölött tovább elmélkedni. Így beszélt a gróf a hercegnőnek az ügyről; de azért őt is mélyen érdekelte a dolog. A tisztartó levele jó alkalom lett volna, hogy a közös elmerengésből elevebb hangulatra keljen a társaság; de mind a két hölgy megjegyzés nélkül fogadta a híreket.

Na, kiáltott föl a kinos csendben a gróf: annak mégis örülök, hogy ez a durva, lelketlen ember elveszi méltó büntetését.

— Én meg azon örülök, hogy az a szegény leány fölül, szót bágadt hangon a grófnő, hogy ő is mondjon valamit. A hercegnő hallgatott.

A társaság a vacsora után hamar aludni tért.

— Grófnő, szót a gróf, mikor a comtes éjszakára búcsúzott: jól aludjék és jól álmódjon.

— Pa, édesem, szót és újat ajkához emelte a hercegnő.

— Pá! felelt a comtes és halvány arccal távozott lakosztálya felé.

Reggel a grófnő kelt legkorábban. Már 6 órákor kint sétált a parkban. Látszott az arcán, hogy az éjjel nem aludt semmit, s hogy döntött az előtte álló nagy kérdés fölött. Sápadt szeplős arcán komoly elhatározás ült.

Sámorj gróf szintén korán szokott kelni

lői épületben az adókévitő bizottság előtt. — A gyűlés a legnagyobb érdeklődés mellett folyt le és az összetartás mellett remek beszédet folytató Dr. László Vilmos városi főorvos és Dr. Molnár Albert. Sajnos, hogy mikor már a legerősebb argumentumokat kezdték használatba venni, akkor a hallgatóság közül némelyek belefolytak a vitába, úgy hogy az elnök kénytelen volt a gyűlést berekeszteni, és így a két vitázó nem fejthette ki kellőképp az érvelését.

Az értekezlet fényét kiválóan emelte volna, ha ott a rendőrség is képviseltette volna magát, de ha nem volt is jelen, azért még is szép volt az és leginkább Dr. László Vilmosra meg Dr. Molnár Albertre igen jó hatást tett a kifejlődött szép harc.

A gyűlés lefolyásáról tudósítónk Galfy Sándor — a kit különben az orvosok legnagyobb lelkeséssel kongresszusi jegyzővé választottak meg — következőkben számol be:

A kongresszust közökhajtásra Lang Endre pénzügyi titkár nyitotta meg és rövid szavakkal előadta, hogy Magyarországnak terhei vannak, a melynek elenyészéséhez minden állampolgár hozzájárulni tartozik. Az orvosokra ugyan kevés jut a teherből, mert ők úri emberek, akiket kár lenne nyomorítani a nagy adóval. Épen ezért felhívja őket, hogy tartsanak össze és saját belátásuk szerint annyit ajánljanak fel, a mi nem lesz rájuk terhes és mindennapi pezsgőjük nem marad el.

Ezen előterjesztésre Dr. Pollák Sándor felelt imígyen: Hogy tehát megállapodhassunk én is az összetartást, és a kartársi jövősség megteremtését óhajtom. — Hogy tehát én többet a tárgyban nem szólok, hanem megfizetem azt az adót, a mit rám kivetnek.

Majd Dr. Czuckermann Soma kerületi orvos jelentkezett szólásra és négy óráig tartó beszédében röviden kifejtette, hogy soha életében nem volt barátja a sok szónak, mert nem akar senki hasán lyukat beszélni. Ő szereti és óhajta az összetartást s tanúul Dr. Eisler Samut biva fel, mint a ki megmondhatta, hogy hosszú egy év alatt a lehető legbensőbb baráti viszony fejlődött kiközöttük. Ezt bizonyítja legjobban az, hogy ez idő alatt csak ötvenszer jelentették fel egymást a rendőrségnek és a büntető bíróságnak. Ezt pedig más városban legalább 500-szor teszik is meg az orvosok egymással.

Dr. Ádám ott hagyja az ülést és pedig azért, mert ez uttal csak egy neufundlandi kutyát

és csakhamar ott sétált ő is a parkban, s amit nem is sejtett, egy fordulóval szembe találja magát a grófnővel.

— Mit látok? A grófnő már fönt van?

— Csak most jöttem ki gróf úr!

— Olyan halovány az arca.

— Nem aludtam semmit.

A gróf részvételt nézett a leányra, kinek arcán a belső tépelődés egész viharát keltette föl ez a váratlan találkozás. Míg egyedül volt a comtes, sápadt arcán nyugalom és komoly elhatározás ült; de ahogy a gróft meglátta, ezer fele érzés viharzott arcán.

Sámorj gróf nem volt lélekébűv, még komolyan meg se figyelte az arcokat, s így a grófnő arcáról csak azt olvasta le, hogy lelket emésztve, tépelődik, hogy mit tegyen.

Csalódott. A comtes tisztában volt magával, s csak várta a pillanatot, hogy illetékes helyen számot adjon elhatározásáról.

— A hercegnő még alszik, szót a grófnő.

— Igen. Nagyon rossz éjszakája volt. Sokat hánykolódott. Azon tépelődött, hogy a grófnő mire határozza el magát? Sámorj nehogy kiváncsiságot áruljon el, nyomban megkérdezte a comtest, hogy nem kér-e tanácsot szüleitől.

— Nem, gróf úr. E tekintetben sorsom felett magam határozok. S beavatkozást nem engedek. S még ha kíváncsi volnék is apám véleményére, ki bizonyára feltétlen beleegyezést jelentene, mi köze az én sorsomhoz mostohámnak? Semmi! felelt metsző hangon a grófnő önmagának.

Sámorj grófnak imponált a grófnő komoly, határozott nyilatkozata, mely rendkívüli karakterre vall.

(Folyt. köv.)

A „SZENTESI LAP” TÁRCSÁJA.

A vendég.

39 Regény: **Sima Ferenczről.**
Stáray Pista és Vértessy comtes.
(Folytatás.)

Stárayék távozása után sivár egyhangúság mellett mult el a délután és költ el a vacsora a bereg-nádasi kastélyban. Még az se birt hangulatot kelteni és élénkebb társalgásra alkalmat nyújtani, hogy a sülyhabosi tisztartó megírta az uraságnak, hogy Szarvadi Pista halálesetéből Bese Gábor csendbiztos urat állásától felfüggesztette az alispán, a törvényszék pedig a bereg-nádasi járásbíró jelentésére elrendelte ellene a büntető vizsgálatot. Megírta a tisztartó azt is, hogy Szarvadi Pista menyasszonya az orvosok véleménye szerint egy pár hét alatt teljesen felépül és így minden baj nélkül hever ki völégénye vakdúhe által okozott sebeket.

A hercegnő néma egykedvűséggel fogadta ezeket a híreket, még csak egy árva szó megjegyzést se tett rá, mikor férje a tisztartó levelelének ide vonatkozó részét felolvasta. Az ő lelkét azon gondolatnak kinja foglalta el teljesen, hogy mi lesz akkor, ha a Vértessy comtes elutasítja a kérést? — Milyen helyzetbe juttatja ez az eset őt Stárayékkal szemben és mit kell tennie a comtesse? Stárayék távozása után ezen tépelődött a hercegnő elméje. S bár nem hitte végképp, hogy ez bekövetkezzék; de lelke egy percze se birt nyugodni. Sámorj gróf könnyebben vette a dolgot; mert először lehetetlennek tartotta, hogy a comtes elutasítsa Pista gróf kezét, — s ha ez mégis bekövetkeznék, ebben a végzet újat látná, szerencsét mind a két félre.

hozott magával. Egy kutyával pedig nem volna képes érvényre emelni kartársai iránt táplált érzelmeit. — Ha a kongresszus folytatódna úgy máskorra magával hozza a Szathmáry Ede ügyvéd kutyáját is.

Dr. László Vilmos városi főorvos nem barátja annak, hogy kartársai közül bármelyiket, különösen pedig Dr. Molnár Albertet nagy adóval terheljék meg. Boldognak érezte magát, ha Molnár megengedné hogy az ő adóját is ő fizesse ki, mert Molnárnak alig van paciense, s ha jelentkezik is nála hébe-korba egy két beteg azt is elküldi kartársaihoz. Pénzt meg alig fogad el tőlük egy látogatásért megelégszik ha 4—5 forintot kap.

Dr. Molnár Albert megbatottságtól remegő hangon mond köszönetet Dr. László Vilmosnak, mint a ki minden alkalmat megragad hogy őt a leghűbb és legjobb szíben tüntesse fel. — De ezt meg is érdemli, mert Szentesen tartózkodása alatt soha egyetlen egy esetben sem agítált kartársai ellen. Ezt megmondhatja különben Dr. Reisz Soma orvos, a kit már nem egy esetben mentett meg kellemetlen helyzetéből.

Erre az orvosok Láng titkár felhívására kivonultak a tanácskozási szobából és künn a folyosón tárgyaltak tovább. Dr. Molnár odalépett dr. Lászlóhoz és azt mondta neki: nagy szemtelenség kellett ahhoz, ha kedves kartárs úr nem így nyilatkozott volna rólam, mint ahogy bent nyilatkozott. Fogadja ezért hálámat.

Dr. László erre azt felelte, hogy amit Molnárrel szemben tett, azt jóindulattal tette. Őt becsülte, szereti és éppen ezért barátjává fogadja. E szavak után felemelte kezét és Molnár arcát gyöngéden megérintette, úgy, hogy a kalap is leesett fejről.

Dr. Molnár a legjobb indúlattal fogadta a baráti érület illyfajta nyilvánítását és ő is megérintette dr. László arcát, akinek meg a cigarettre repült ki a szájából. — A két doktor ezen ömlengései nagyon jó hatást tett a hallgatóságra és kérték annak a folytatását, de ekkor folytatni nem lehetett, mert a doktor urakat ismét magához kéréte Láng titkár.

Midőn bent a szobában kihirdette Láng titkár, hogy melyik orvos mennyivel lett megadóztatva, ismét a folyosóra vonultak és a lehető legjobb hangulat uralkodott közöttük. Enyelegni kezdtek egymással. Dr. Molnár utánozhatlan gyöngédséggel a kőlábbhoz taszította dr. Lászlót, ez pedig a falhoz tessékeltte dr. Molnár, akinek e közben az inggallérja elszakadt. — Dr. Molnár erre felemelte a kezében lévő sétadorongot és azzal László fejét érintette. Lászlónál nem volt bot és így ő kénytelen volt egy székert ragadni és azzal viszonzni a pajtkadokást.

Ekkor azonban egy sajnálatos eset történt. A hallgatóság félreértve a két doktor úr jó szándékát, közbélept és megakadályozták a két jóbarátot, hogy tovább incselkedjenek egymással.

A vita végével Kardos Jenő városi állatorvos dr. Molnár Alberthez lépett, karanfogta és biztosította, hogy minden alkalommal áll segítségére, ha ezt bármely tekintet megkívánja.

Ezzel Láng titkár az orvosi kongresszus első ülését bezárta és az orvosok nagy éljenzék között emelkedett hangulatban távoztak a küzdteről, ahol egy felig elszítt cigarettát és szópókat felejtettek a dicső nap örök emlékére.

Helyi és vegyes hírek.

— **A csongrádmegyeli ellenzéki egyesület alakuló közgyűlésén** a vármegye minden községe nagy számmal készült részt venni. 120 tagból álló küldöttség 3 községből már itt van. A szentesi polgárok házaikat fellobogózták.

— **Esküvők.** Tegnap két egybekelés is volt nálunk és mindkét esetben tisztviselő volt a vőlegény. Ifj. Ternay György, Szegvár községi tisztviselő tegnap lépett házasságra Danics Juliska kisasszonnyal, Danics Kálmán kedves, szép leányával. — Bóné Antal árvaszéki íktató pedig Uhrin Irma kisasszonnyal, az alsópárti ovoda szeretetreméltó ovónőjével kötött házassági frigyét. Mindkét pár egyházi áldásban is részesült. Sirig-tartó boldogságban részesüljenek.

— **Lovagias affér.** Ánnak a pofokodásnak, botozásnak és székelésnek, melyet Dr. László Vilmos és Dr. Molnár Albert cselekedtek egy-

mással, folytatása lesz, még pedig lovagias úton. Mindketten tartalékos tisztiek, tehát a becsületet tartoznak helyreállítani az által, hogy egy-két lyukat lőnek a levegőn. — Hogy a kihívások megtörténtek volna, arról lapunk zártáig értesülést nem kaptunk.

— **A Nyuzó fiskális** — és a jogvédő közötti különbség oly nagy, hogy azt Purjecz ügyvéd sem tudja. No hát mi megmagyarázzuk neki... A napokban szerkesztőnk fent volt Budapesten és felkereste Bauer Adolfot, egyik hitelteljesét aki nagy álméldokással értesült arról, hogy ő csődöt kért volna Sima ellen. Ez lehetetlen monda, itt tévedés van a dologban... ügyvédemnek én nem adtam erre utasítást. Emlent képviselőnk Szokolcsay budapesti ügyvédhez, mikor megtudta az esetet — majd elhült a vér ereiben. Hiszen én Purjecznek behajtás végett küldtem az 1000 frtos követelést, nem pedig hogy csődöt kérjen Sima képviselő ellen, aki már sokat fizetett másokért nekem, s tudom jól, hogy ezzel az összeggel is másokért van tartozásban. Nem is tudom, hogy kérhetett csődöt Purjecz, hiszen a 300 frtot ovadékok nem le kellett volna tennem: én pedig nem is gondoltam rá. Hat ki tehetta volna más mint Sima Ferenc legjobb barátja — Vadnay. Most már tehát a Nyuzó és a Purjecz fiskális között mi a különbség?

— **Fegyvelmi eljárás a városi főorvos ellen.** Abból az esetből kifolyólag, hogy Dr. László Vilmos városi főorvos és Dr. Molnár Albert gyakorló orvos tegnap délelőtt túl a Kurcván az adó-kivető bizottság előtt összeveszedtek — úgy halljuk — Dr. Csató Zsigmond vármegyei alispán Dr. László Vilmos városi főorvos ellen a fegyvelmi vizsgálatot elrendeli és a mellett a hivatalától is felfüggeszti. A felfüggesztést azért mondja ki az alispán, mert a verekedést Dr. László Vilmos kezdte és ha ő nem heveskedik, akkor az egész botrány elmaradt volna. — Különbösen az alispán ezen intézkedését csak helyeselni tudjuk, mert ha annak idején felfüggesztették Gálly Sándort azért a helyes tettéért, mert Bánfalvi Lajost megbotozta, akkor fel kell függesztenünk ezzel Dr. László Vilmos főorvost is.

— **Vadnay főispán lúthou.** Dr. Vadnay Andor, vármegyénk derék főispánja ismét városunkban időzik, hogy legjobb barátjaival: Schlesinger Károly, Purjecz János, Szathmáry Ede, no meg Dr. Tasnády Antal ügyvédekkel Sima Ferenc csődügyében a még szükséges intézkedéseket megtegye. Nagyon fájolja a nemeslelkű méltóságos harabansa, hogy Holyó Kálmán kir. közjegyző nem elég szigorúan fogantatította a csődleltárt és hogy az utolsó falat kenyert is nem vette ki Sima és családja szájából. Parthivei előtt azonban kijelentette, hogy minden törekvése oda fog irányulni, hogy mielőbb visszafizesse Simának azt, amiért annyiszor a körmire koppintott, amikor az ellenzékkel szemben a legkönyörtelenebb, legvadabb üldözést folytatta és a vele egy gyékényen arulók gázságnat tartagarta. Ahogy mi ismerjük a főispánt, elhiszszük, hogy ígérteit be is akarja váltani; de hogy arra nem lesz ideje, az bizonyos, mert a főispáni székből rövid idő alatt kifújja a Széll. Nem ártana, ha vármegyénk főispánjának a lába alatt már elfújna a szél, ha csak egy rövid felőrára is.

— **Kik pályáztak.** Szentes városnál megüresedett rendőraikapitányi és központi iktatói állásra folyó hó 25 napjáig lehetett benyújtani a pályázati kérvényeket. Az alkaptányi állásra Pastel Ferenc, Papp Lajos, Pass Ferenc, Szakál Mihály, Dömsdi József, Jobban József, Vedres János, Vass Lajos és Santha János, — a központi iktatói állásra pedig Virágh Ede, Santha János, Czibus József, Fáci Mihály és Gulyás János nyújtották be pályázati kérvényüket az alispáni hivatalnál.

— **Akik rendőrök akarunk lenni.** Páhi Imre közrendőrt a teésiek és fábániak az öreg Dósi helyére hadnaggyá választották meg és így állásáról való lemondását bejelentette. A mint ennek híre ment, rögtön volt jelentkező elég, akik a polgármestertől az üresedésbe jött rendőri állásra való kineveztetésüket kérelmezték. Eddig 28 egyén pályázott. — Mindegyik ígéri jóakarátát, csakhogy ő neveztesse ki rendőrré, egy meg azzal érvel, hogy ha ő nevezetik ki, nyomban 50 azaz ötven korona borralalót nyom a polgármester markába. A polgármestert még ez sem

lányította meg, hanem összefogta valamennyi kérvényt és leadta a rendőrfőkapitányhoz azzal az utasítással, hogy a kérvényezők erkölcsi magaviseletéről neki mielőbb jelentést tegyen. — Ha a főkapitány jelentése beérkezik, csak akkor fog dönteni a polgármester. Addig pedig legyen türellemmel mindenki.

— **Kukoricza-sikkasztó ügyvéd.** Kőről lehetne másról szó, mint dr. Schlesinger Károly ügyvédéről, dr. Vadnay Andor Csongrádvármegyének még ez idő szerinti főispánjának kebelbarátjáról. Ez az úr, úgy látszik, hogy már nemcsak klienseivel nem számol le, hanem a kukoriczáról sem. Schlesinger úr ugyanis, amennyiben ügyvédkedésének üres ideje megengedi, *kukoricza-üzlettel* is foglalkozik. Kukoricza-üzleteket köt, hogy mint a mámai rét nagyirtókossa, ott termett jóminőségű kukoriczáját dr. Szánthó Lajos közvetítése mellett a szentesi sertéskereskedőknek határidőre eladja. Lenárt Bálint és társai szentesi sertéskereskedők kerestek fel bennünket s panasolják el, hogy ez az úr Vadnay Andor karonfogott barátja, becapta őket, nagyobb összeget szedett fel tőlük kukoriczára s most se kukoricza, se pénz. — Dr. Vadnay Andor főispán látván kebelbarátjának szorongatott helyzetét, tgnap személyesen járt a mámai rétbén, hogy kukoriczát vásároljon s e nemes terményt Lenárt Bálint és társai dísznői számára Schlesinger-hellyel beszállítsa. Csongrádon meg a kukoricza-zsállító fuvarosokat is Vadnay fogadta fel és az első teherszállító kocsin maga ült és Schlesinger lakására hatjött s mikor a kukoriczával kivagott pacienst meglátta, mosolygó arczával mondta neki: *ne hagyj magad Schlesinger!*

— **Nagy Pista,** a budapesti népszínház volt tenoristája akit közönségünk is ismer gyönyörű hangjáról, ma este 8 órakor a tyúkpiacson levő «Központi kávéház»-ban művészetét tart 50 és 30 kros belépődíjjal. A gazdag műsor után itélve, ezen estély igazán élvezetesnek ígérkezik, amire felhívjuk a műpártoló közönség figyelmét.

— **Felolvasás.** Ma vasárnap este 7 órakor a kisvölgyalji Vincze Péter-féle vendéglőben felolvasás lesz, amikor Pásztor János az 1867-i alkotmány helyreállításáról, A r v a i Bálint pedig a szabadságharc előtti időkről fog felolvasni. A felolvasáson nők és férfiak foglalkozására való tekintet nélkül szívesen láttatnak.

— **A csehke Magyarországon.** Megírta azt már Jósika Miklós igen szépen, hogyan garázdálkodtak a csehke századokkal ezeltől Magyarországon. Úgy látszik, hogy Jubecsek és Mjácsek arra várnak, hogy róluk is hasonlót írjon majd évszázadok múlva valamelyik magyar író. Haynau nem követelt el embertelenebb stik'it annál, mint a csongrádi atrocitások, mikor zsan-dárokkal vitettek egy szentéletű lelkeset fogságba. Most újra 80 csongrádi lakost idézettek be magok elé — de azt hisszük, nem tñri el tovább az igazságügyminiszter! — a csehke Magyarországon.

— **Sertés orbáncz.** Piti Mihály derek-egyház oldali tanyáján a sertés orbáncz fellépett, minek folytán nevezett gazda tanya területére a zárlat elrendeltetett.

— **Juhász János levele a másvilágról.** Tisztelt Schlesinger Károly úr! Innen a Mennországból nézem a szentesi dolgok folyását és úgy látom, hogy önnek ma is meg van az a régi rossz szokása, hogy nem számol le a klienseivel. Ha jól emlékszem, 10 évvel ezeltől, amikor még én is ott bolyongtam a földi téren, egy bécsi cég nevében szólítottam önt fel, hogy bizonyos behajtott követelésekről számoljon el. Most itt lapozgatom az ön elszámolási főkönyvét, melynek egyik példánya itt a mennországbán kezeltetik s látom, hogy még ma sem számolt le a bécsiekkel. Sógórá Kohn Gabort bízam meg, hogy ezen figyelmeztetésemet a Szentesi Lapban köztegye. Ajánlom önnek minden irányban a gyors leszámolást, mert a Sima által ön ellen megindított csód-hajszálat szemben, idefenn a mennországbán a hangulat olyan, hogy önt semmiféle istenek meg nem védelmezik, ha százszor mondja is Vadnai főispán, hogy: *ne hagyj magad Schlesinger!*

Kelt Mennországon, a birtoknyilvántartási és ügyvédi leszámolási osztály egymilliókét százhatvanötzernyolczszázkilencvenkilencedik alcsoportjában. Juhász János, nyilvántartó.

— **Feljelentés egy községi jegyző ellen.** Ugy halljuk, hogy Dr. László Vilmos nagyon el van keseredve amiatt, hogy őt a tegnapi viselkedésért az alispán felfüggeszti hivatali állásától. Egyre hajtogatja, hogy ez még sem igazság, mert ha ő vele így bálnak el, akkor függesszék fel Mikecz Ferenczet, Teés és Fábian-Sebestyén községi körjegyzőjét is, azért a verekedésért amit nem régiben cselekedett az újvendéglő kávéházi helyiségében. Azt beszéli, hogyha nem jutott volna el ennek a híres verekedésnek a híre az alispán füléig, hát majd papírra teszi ő az ügyet és beadja az iktató hivatalnál, hogy hadd tudja meg a vármegye első tisztviselője is, hogy milyen botrányt okozott Mikecz Ferencz és hogy páholták el ezért a vigéczek.

Anyakönyvi kivonat.

1899. május 20-tól május 27-ig.

Házasságra léptek: Sályom Sándor Buzi Eszterrel, Faragó János Ökrös Máriával, Beládi Sándor Nyíri Teréziával, Mácsai Antal Molnár Francziskával, Besze Károly Bali Rozáliával, Ternai Mátyas György Danics Julianna Teréziával.

Születtek: Piti László, Mészáros János, Gál Jolánka, Détár Antal, Bugyi Terézia, Mester Anna, Kocsis Mária, Boros Sándor, Fiala Erzsébet, Papp János.

Elhaltak: Sebők Ferencz József, 23 napos, születési gyengeség. Mees Balogh Zsuzsánna, 38 éves, tüdőgümör. Vizi Antal, 47 éves, tüdővész. Páhi Imre, 61 éves, veselő. Debreczeni Lidia, 20 éves, tüdőgümör. Török Erzsébet, 54 éves, agyszélhűdés. Boros Sándor, 2 napos, születési gyengeség. Kovács Ferencz, 62 éves, tüdőlob. Herczeli Judit, 39 éves, tüdővész. Czukkermann Károly, 63 éves szívszélhűdés. Csák Lajos, 2 éves, rángórcs. Csizsár Terézia, 65 éves, szívszélhűdés. Benkő Viktoria, 76 éves, veselő.

Piaczi árak.

Szentes, 1898. május 27.

Kittünő tavaszi időjárás; eső és meleg a gabonát igen szépen fejleszti. A kalászos termények szépen hozak kalászaikat és igen gazdagon virágzanak.

A búzaüzletben kevés a kínálat olyannyira, hogy nem felel meg a keresletnek, mely miatt az ára a hét folyamán 15–20 krral emelkedett. Árpa, kukorica, zab ára nem változott.

78–79 kilós búza ára 8 frt 50 kr.; 76–77 kilós mm.-ja 8 frt 30 kr.

Árpa köbfe 4 frt 60 kr.

Kukorica köbfe 4 frt 40 kr.

Zab köbfe 3 frttől 3 frt 20 krig.

Szalonna mm.-ja 44–45 frt.

Hízott sertés kilója tiszta vágásra 42–43 kr.

Szentes város polgármesterétől.

5605/1899.

Hirdetmény.

Szentes város polgármestere értesíti a közönséget, hogy az 1897. évi XXXIII. t.-cz. alapján készített esküdtek alaprajstroma a városi tanácssteremben június hó 1-ső napjától kezdve 15 napon át közszemlére tétetik, mely időben az bárki által megtekinthető, és hogy akár alkalmas bejegyzése miatt a 15 nap alatt bárki felszólalhat, valamint hogy a felszólalásokra melyek ugyancsak a tanácssteremben lesznek kitéve további 8 nap alatt bárki észrevételeket tehet.

A felszólalásokat és észrevételeket a polgármesternél — mint az esküdtképes egyéneket összeíró bizottság elnökénél lehet írásban benyújtani vagy szóval előterjeszteni.

Szentesen, 1899. évi május hó 27-én.

Dr. Lakos Imre,
polgármester.

Pollák Emánuel

örökösök házánál hétfőn és csütörtökön több rendbeli ajtóak, ablakok és vasrácsok lesznek eladók.

Czukkermann Károly-féle

kispiactéri üzlethelyiség berendezéssel együtt f. évi június elsejétől kedvező feltételek mellett haszonbérbe kiadandó. Értekezhetni Károlyi Józseffel a helyszínen.

Legelső

kerékpárok

24 év óta

Első éremmel

jutalmazott.



5-1

Vezérképviselő: **Kemény Lajos**, H.-M.-Vásárhely, Arad és Szegeden.

Önműködő kölesön permetező!

Bartha Sándor kereskedőnél

a legolcsóbb árban szerezhetők be: **olajba törött festékek, amerikai szobapadló lakkok**, melyek 15 perc alatt száradnak; **politur, domár-, copál-, terpentín-, spirítus-lakkok** stb.

Mindennemű **fűszer**, a legjobb minőségű **kávék és hegyi borok**.

Pecsénye fehér bor	1 literes palack	50 kr.
Asztali	» » 1 » »	40 kr.
Vörös csemege	» 1 » »	60 kr.
Vörös pecsenye	» 1 » »	50 kr.

1 üveg Drécher-sör 18 kr.

Permetezéshez való legjobb minőségű szerek, **önműködő permetezőm** vevőim rendelkezésére áll.

Önműködő kölesön permetező!

Ifj. Kotzó Pál

Budapest, V., Lipót-körút 18. sz.

(Vigszínház mellett, a nyugati pályaudvar s Margithid közelében.)



A közönségnek pártfogását kérve, ajánlja Garrett R. és fiaí féle legújabb szerkezetű **compound gőzmozonyait féltáblás és stabilalakkban**, a melyek 40 százalékos tüzelőanyag megtakarítással dolgoznak.

Gőzmozonyokat és gőzcséplőket négy-szer fordítható acél-dobosokkal, toldást nem igénylő számarazókkal és nagy szita felülettel, minden nagyságban.

Mindem fajta lovas **cséplőkészleteket, arató- és vetőgépeket, szeska-vágókat, répvágókat** és minden más gazdasági gépeket.

→ Vidéken lakó szolid ügyönök kerestetnek! ←

A borszéki borvíz a savanyúvizek királya!

BORSZÉK

gyógyfürdő Erdélyben, Csikmegyében, a fenyvesek hazájában.

Füüdőidény tartama: **június 15-től szeptember 15-ig.**

Utazás: Szász-Régenig vasuton, onnan a fürdőigazgatóság által szubvenzionált gyorskocsikon. E gyorskocsikra előjegyzést tehetni **Miklós Görög** vállalkozóknál, Szász-Régen. — **Déli útirány:** Brassó—Csik-Szereda vasuton, onnan kocsin.

A borszéki borvíz a savanyúvizek királya: megrendelhető az igazgatóságnál Borszéken, Szentesen: **Eisler Lajos és Szépe Károly** uraknál.

Fürdőre, borvíz-üzletre nézve minden felvilágosítással, prospektussal, ar-jegyzékkel szolgál a fürdőüzlet igazgatósága, Borszék.

Posta, távirtda helyben.

Megrendelhető: Igazgatóság, Borszék.

Szentes, 1899. Nyomtatott Hollódy és Vajda könyvnyomdájában.